

# Звонница

**«Берегитесь измерять пост простым воздержанием от пищи. Тот, кто воздерживается от пищи, а ведет себя неподобающе, уподобляется диаволу, который хотя ничего не ест, однако ж не перестает грешить»**  
(Святитель Василий Великий).

№42, февраль 2023 г.

РО "АРХИЕРЕЙСКОЕ ПОДВОРЬЕ БЛАГОВЕЩЕНСКОГО СОБОРА Г. ГАГАРИН ВЯЗЕМСКОЙ ЕПАРХИИ РПЦ (МП)".  
Адрес: 215010 Смоленская область, г. Гагарин, ул. Герцена д. 7. Адрес сайта: <http://gagarin.blagochin.ru/> Телефон церковной лавки: +7 (910) 7623674

## На базе Московской больницы святителя Алексия открылась кафедра паллиативной помощи



10 февраля 2023 года на базе Центральной клинической больницы святителя Алексия, митрополита Московского, начала работу кафедра паллиативной помощи Ярославского государственного медицинского университета. Ее возглавил директор и главный врач церковной больницы Алексей Заров. На кафедре паллиативной помощи будет проходить учебная и производственная практика студентов Ярославского медицинского университета, а также проводиться постдипломное обучение.

«Больница святителя Алексия — это

единственная клиническая больница, учредителем которой является Русская Православная Церковь. Одним из приоритетных направлений деятельности нашей клиники является возрождение традиций ухода за тяжелобольными и большого добровольчества, — рассказал Алексей Заров. — Мы наблюдаем большую потребность в повышении уровня подготовки специалистов по паллиативной помощи в регионах и развитию больничного добровольческого движения».

«Ярославская область сейчас становится центром развития паллиативной помощи и помощи тяжелобольным. В частности, больница святителя Алексия готовится открыть здесь два филиала паллиативной помощи — в Данилово и Переславле-Залесском. В Ярославском медицинском университете появилась кафедра паллиативной помощи, ее возглавил главный врач больницы святителя Алексия, — рассказал и.о. ректора Ярославского государственного медицинского университета академик РАН Александр Хохлов. — Самое главное во всем этом — возрождение традиций "милосердной медицины", традиций больничного добровольчества, которые были сильны в России и которые в последние десятилетия ушли на второй план. Пришла пора их возрождать».

10 февраля на кафедре паллиативной помощи Ярославского государственного медицинского университета стартовали курсы обучения младших медицинских сестер по уходу. Программа рассчитана на профессиональную подготовку как студентов, причем не обязательно медицинских вузов, так и людей разных возрастов и профессий. За три месяца слушатели получают теоретические знания и практические навыки. Также они пройдут обучающий симуляционный курс. Выпускники смогут помогать в качестве добровольцев или работать в медицинских организациях.

Ранее подобная программа в Ярославском медицинском университете не проводилась. На первый поток обучения записались 23 студента с разных курсов факультета клинической психологии и социальной работы университета.

Начало обучения по программе подготовки младших медицинских сестер по уходу за больными было приурочено к Сретенским чтениям, которые состоялись 10 февраля в Ярославском медицинском университете. Чтения были посвящены развитию паллиативной помощи и уходу за тяжелобольными в России. Участники чтений обсудили возрождение больничного милосердия и добровольчества, а также продолжение заложенных святителем Лукой (Войно-Ясенецким) традиций, жизненный путь которого была связан с Переславлем-Залесским.

Больница святителя Алексия — медицинское учреждение Русской Православной Церкви. Это многопрофильное лечебное учреждение на 280 мест. В больнице бесплатно лечатся люди из всех регионов России вне зависимости от вероисповедания. Открыты филиалы паллиативной помощи в городе Шуе Ивановской области и городе Жуковском Московской области. С 2018 года работает лицензированный Учебный центр, где готовят младших медицинских сестер по уходу за больными. Центр выдает свидетельства государственного образца. С начала марта 2022 года больница святителя Алексия оказывает амбулаторную и стационарную медицинскую помощь беженцам и пострадавшим из зоны конфликта.

Ярославский государственный медицинский университет — современный научно-образовательный центр. Обучение проводится по программам специалитета, бакалавриата, среднего профессионального образования, по программам подготовки кадров высшей квалификации — программам ординатуры и аспирантуры, дополнительным профессиональным программам. Информационный центр: (8 495) 952-11-41. Прием звонков пн-пт с 08:00 до 20:00.

Сайт: <https://pravbolnitsa.ru/>

## Помощь солдатам

30 января и 19 февраля 2023 года из Благовещенского собора города Гагарин отправлены машины с гуманитарной помощью для раненых солдат, находящихся в госпитале г. Белгород и в зону СВО.

Прихожане собора и просто неравнодушные люди, собрали посылки с одеждой, лекарствами, средствами первой необходимости и продуктами питания, для наших военнослужащих.

По просьбам самих солдат были переданы солдатские молитвословы и молитвословы православных воинов.

Напомним, что в Благовещенском соборе, в дни, когда по расписанию нет богослужений, в 10:00 утра совершается молебен о воинстве и завершении междоусобной брани.

Сбор помощи продолжается.

## Первое видео в рамках проекта по грантовому конкурсу



30 января вышло первое видео Молодежно-миссионерского отдела в рамках грантового конкурса.

Тема видеопроекта — «Церковь в жизни молодёжи». Формат видео — вопрос-ответ.

Секретарь Вязем-

ской епархии протоиерей Олег Переверзев любезно согласился ответить на вопросы, которые в течение недели присылала молодежь.

Взаимодействие с молодежью, поддержка молодых людей, ответы на актуальные и «наболевшие» вопросы, а также развенчание стереотипов о жизни православного христианина и церкви помогут увеличить количество молодых прихожан в это непростое время.

Всё это — комплексная работа. Наши храмы сейчас, как никогда, нуждаются в молодых людях. Благодаря этому проекту, который напрямую связан с миссией в социальных сетях, отношение молодежи к храмам постепенно начнёт меняться.

Просмотр видео по QR-коду (Включите интернет в телефоне и наведите на него камеру смартфона).

## Награждение игумена Александра



30 января 2023 года в Благовещенском соборе города Гагарин состоялось награждение почетными Грамотами игумена Александра Карпикова — благочинного церковью Гагаринского округа и настоятеля Благовещенского собора.

В торжественной обстановке, со словами благодарности за совместную работу к отцу Александру обратился Председатель Общественного совета при Администрации муниципального образования «Гагаринский район» Смоленской области Жуков Иван Васильевич и вручил батюшке Почетную Грамоту от Общественной палаты Смоленской области за активную общественную деятельность на благо жителей муниципального образования «Гагаринский район» Смоленской области и плодотворную работу, способствующую развитию гражданского общества.

Также игумену Александру вручена грамота за активную и целеустремленную работу в Общественном совете при Администрации района.

Напомним, что игуменом Александром на обсуждение в Общественный Совет были вынесены ряд важных вопросов, одним из которых является проблема нехватки в дошкольных образовательных учреждениях логопедов-дефектологов, отсутствие логопедических групп и предложена инициатива создания муниципального логопедического центра при Комитете по образованию Гагаринского района Смоленской области. Надеемся, что в дальнейшем продуктивная работа в этом направлении будет продолжена.

## Справочно 2021-2022 учебный год:

**Официальные цифры по данным 8 детских садов г. Гагарин в выборке детей старших подготовительных групп (возраст 5-7 лет).**

**7 логопунктов (по 1 специалисту) на 8 садов. (По ФГОС на 1 ставку логопед за год может помочь не более 25 детям.)**

**Всего детей в ДОУ - 1420 человек**

**С речевыми нарушениями разной степени тяжести — 345, из них с тяжелыми речевыми нарушениями — 60 человек.**

**Для ребенка с речевыми нарушениями в детском саду предусмотрено всего 2 занятия в неделю по 20 минут, что малоэффективно для решения речевых проблем.**

**Отсутствие в ДОУ коррекционных программ и логозанятий с детьми до 5 лет.**

**Последствия-задержка психического и речевого развития у детей к школьному возрасту и рост количества детей с пособиями по инвалидности.**

**Полезная информация!!!** В настоящее время в нашем городе отсутствует полная бесплатная диагностика нарушений речи у детей, логопедический массаж и непрерывная квалифицированная помощь для детей с речевыми и психо-речевыми нарушениями (в т.ч. для детей с ДЦП, аутистов, с синдромом Дауна). Уведомляем, что в нашей стране работает бесплатный реабилитационный центр - Федеральное государственное бюджетное учреждение Российский реабилитационный центр «ДЕТСТВО» <http://rccdetsvo.ru/> 8(495)727-18-04 - телефон комиссии по госпитализации. Здесь вы можете пройти двухнедельную реабилитацию с квалифицированными логопедами, психологами, дефектологами, неврологами и понять, в каком направлении дальше работать с ребенком. И как ему помочь. (Проживание, питание и медицинские услуги - бесплатные). Помните, нарушения речи у малыша или ее отсутствие могут быть вызваны разными причинами: гипоксией во время беременности и родов, смещение шейных позвонков во время родов и снижение кровотока, опухоли головного мозга, отсутствие слуха, тяжелая психологическая обстановка в семье и масса других причин. С каждым случаем нужно работать отдельно (в нашей стране есть все ресурсы, правда иногда они находятся в дорогостоящих частных реабилитационных центрах), но для того, чтобы помочь ребенку, необходимо выяснить причины и сделать это нужно, как можно раньше. По вопросам продвижения, консультациям, финансовой и юридической помощи, которую вы можете оказать для открытия в городе Гагарин бесплатного логопедического центра для детей обращаться по телефону: +7 (910) 7623674.

## Интеграция поколений в Рождественские дни

19.01.2023



В 2023 году, в Рождественские дни, с благословения Преосвященнейшего епископа Вяземского и Гагаринского Сергия, на территории архиерейского подворья Благовещенского собора города Гагарин прошла очередная акция «Добрые дела в Рождество».

В декабре 2022 года, в рамках подготовки к акции, детская воскресная приходская группа Благовещенского собора, совместно с молодежью из Казачества расписали и украсили 30 деревянных елочек ручной работы. Родители оплатили подарочные упаковки.

Сами же елочки выполнила мастер за символическую плату, выделенную настоятелем Благовещенского собора игуменом Александром (Карпиковым), которая сама в данный момент находилась в тяжелом материальном положении.

Сотрудники собора разного возраста, в том числе, которых в предыдущие годы также навещали в рамках социального служения, ввиду тяжелых болезней и поборовшие недуг, совместно с отцом Романом (Ступа) и отцом Димитрием Прусовым посетили больных прихожан на дому и вручили сувениры и Рождественские сладкие наборы.

Некоторых прихожан отец Роман, по желанию, исповедовал и причастил.

Все прихожане Благовещенского собора, которых навестили в рамках социального и молодежного служения, благодарили гостей за добрый визит и подарки и смогли порадоваться празднику Рождества Христова, не смотря на то, что из-за недугов не получилось побывать на Рождественской службе.



## Урок духовности «Святыни земли Смоленской»



6 февраля в Благовещенском соборе игумен Александр провел со студентами Многопрофильного колледжа урок духовности «Святыни земли Смоленской», организованный Православной кафедрой МБУК «Гагаринская МЦБС».

Отец Александр начал свое повествование с рассказа об основнице Гжатска и его церкви, описал красоты Благовещенского собора, построенного на средства купчихи А. И. Комаровой; годы притеснений церкви и

восстановление собора в 2020 году; показал самые значимые иконы.

В процессе общения с молодежью постоянно задавал вопросы, и большей частью, сам на них отвечал. Молодые люди слушали внимательно про заповеди Христовы, и что поступать в жизни всегда нужно по совести, спрашивая свое сердце; избегать худых мыслей и поступков; каяться в грехах, делать добрые дела.

В заключение отец Александр раздал всем свечи, которые можно было поставить к иконам, и буклеты Архиерейского подворья Благовещенского собора.

Источник : Людмила Морозова (vk.com)

## Освящение уличной храмовой иконы в Староселье



20 января 2023 года настоятель иеромонах Андрей /Дергачёв-Белошецкий/ совершил освящение уличной храмовой иконы Покровского храма села Староселье.

По окончании освящения был отслужен благодарственный молебен Спасителю и Пресвятой Богородице.

По завершению Богослужения отец настоятель с прихожанами согрелись чашкой горячего чая обсуждая текущие вопросы.

Справочная информация. Храм Покрова Божией Матери в Староселье

В деревне Староселье храма никогда не было. В августе 2016 году был привезен бытовое вагончик и в нем началось чтение акафиста Покрову Божией Матери. в 2017-2018 годах трудами прихожан храма и благодетелей вагончик был полностью реконструирован и в нем был проведен капитальный ремонт.

В 2018 году произошло чудо: рядом с храмом, в заброшенном колодце появилась вода. Колодец был освящен и теперь заботливо оберегается прихожанами.

В октябре 2022 года Преосвященнейшим Сергием, епископом Вяземским и Гагаринским совершен Чин Великого освящения Покровского храма. Богослужения совершаются каждую пятницу в 17:00 (Чтение акафиста или уставное богослужение).

Божественная Литургия совершается раз в месяц согласно расписанию.



## Душеспасительное паломничество по Гагаринскому благочинию Катастрофа Александра III и Евангелие



В этот день Александр III со своей семьей и свитой держал путь в Санкт-Петербург из Крыма. Было время обеда и вся царская семья готовилась к трапезе. Стол уже был накрыт, в вагон зашел один из слуг, несших гурьевскую кашу. В то время в соседнем вагоне вместе с няней находилась самая младшая дочь Александра III Ольга.

Тут произошло что-то непонятное. Вагон дернулся два раза, стоящие вокруг вещи, вазы, посуда - все посыпалось вниз, разлетались осколки, которые, не щадя людей, летели в разные стороны. Все кто сидели за столом упали на пол, который провалился вместе с ковром прямо на рельсы.

## Работа с детьми, в рамках соглашения о сотрудничестве

20 января 2023 года, в рамках соглашения о сотрудничестве, Благовещенский собор посетили 1-2 е классы Гагаринской школы-интерната.

С детьми был проведен практический урок-экскурсия на тему «Праздники Рождество Христово и Крещение Господне».

Иерей Роман Ступа рассказал детям и воспитателям об устройении храма, что считается грехами, о том, как к доброму стремиться и дурного отдаляться.

Дети узнали подробнее о празднике Рождества Христова. Возле вертепа малыши познакомились и с маленьким Иисусом, и Пресвятой Богородицей, и Волхвами, и Пастухами.

Также отец Роман рассказал о празднике Крещения, окропил всех крещенной водой и подарил каждому ребенку по маленькому сладкому подарку.

Далее дети узнали о пребывающей в соборе Святыне – иконе Рождества Христова с частицей яслей Богомладенца и истории написания Космической иконы Богородицы А.А. Леонова.

Дети помолились о здравии и упокоении своих близких и поставили свечи.

Далее состоялось чаепитие, во время которого преподаватели детской воскресной группы рассказали о тонкостях создания и управления театральными куклами, изготовленными в рамках практических занятий.

Дети и воспитатели получили много добрых впечатлений и полезных для души знаний.



## Школы Гагаринского района подготовили ряд видеороликов о добре, любви к ближним и о храмах Гагаринского благочиния



В сентябре – декабре 2022 года, в рамках муниципального этапа Рождественских чтений 2022, молодежью школ Гагаринского района и города Гагарин сняты ряд видеороликов на темы добра, любви к ближним, помощи родным и попавшим в беду, о храмах Гагаринского благочиния и о Героях Родного края. Данные видео будут размещены на страницах электронного литературного альманаха образовательных учреждений муниципального образования «Гагаринский район» Смоленской области «В начале было Слово». В 2023 году видео доступно для просмотра на сайте благочиния.

Желаем нашей молодежи всегда сохранять дух добра, патриотизма и желание помогать ближним. Представляем для всех читателей работы молодежи районных школ.

## Божественная литургия в годовщину интронизации Святейшего Патриарха Кирилла



1 февраля 2023 года, в четырнадцатую годовщину интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в Благовещенском соборе Гагарин состоялась Бо-

жественная Литургия, которую возглавил благочинный церковью Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков).

Его Высокопреподобию сослужило духовенство Гагаринского благочиния.

Праздничные песнопения исполнил хор Архиерейского подворья Благовещенского собора г.Гагарин по управлением Татьяны Нагиевой и Натальи Ишковой.

Клирики Гагаринского благочиния вознесли молитвы о ныне чествуемом Святейшем Патриархе Кирилле и Церкви Русской, им ведомой и о Святой Руси.

Также за Богослужением были вознесены молитвы о мире.

По окончании, отец Александр сердечно поблагодарил за общую молитву духовенство и прихожан, и призвал на всех присутствующих Божие благословение. Далее была сделана общая памятная фотография.

Биография Святейшего Патриарха Кирилла доступна по юакоду.

Крыша тоже рухнула вниз, но благодаря полу, не смогла никого ударить по голове - осталось расстояние всего 2 см до упавших людей в вагоне.

Уже доказано, человек порой может обладать огромной силой в стрессовых ситуациях. Это и случилось с Александром III после крушения. Он сумел поднять и удержать тяжелую крышу вагона, чтобы выпустить из покореженного вагона свою семью, при этом известно, что портсигар, лежащий в кармане его брюк, сплюснито.

Вагон, в котором находилась младшая Ольга с няней находился за вагоном, где обедала вся семья. Как утверждает сама Ольга из своих воспоминаний после крушения, ее выбросило из вагона ударной волной.

Уцелевшие люди первым делом интересовались, выжил ли Александр III и благодарили Бога в его чудесном спасении. Но ведь оно действительно было чудесным. Из письма Марии Фёдоровны королю Георгу I можно привести такую фразу: «Все они были очень трогательны, особенно когда, несмотря на свои страдания, они прежде всего спрашивали: «Спасен ли Государь?» - и потом, крестьяне, говорили: «Слава Богу, тогда все в порядке!» Я никогда не видела ничего более трогательного. Эта любовь и всепоглощающая вера в Бога действительно поражала и являлась примером для всех».

Картина крушения была ужасна: вокруг были человеческие останки, раненные люди, выжившие как могли помогали раненым. Императрица Мария Фёдоровна разрывала на части дорогие платья, блузки с дорогой вышивкой и делала перевязки раненым, велела развести костры, чтобы согреть раненных.

До сих пор неизвестны точные факты катастрофы. Никто не может с уверенностью утверждать об истинной причине крушения поезда в Борках. Но достоверно известно одно, «Подумай только, видеть перед собой разбитые вагоны и посреди них - самый ужасный - наш, и осознавать, что мы остались живы! Это совершенно непостижимо! Это чудо, которое сотворил Наш Господь!»

Теперь вы можете задать вполне закономерный вопрос, а причем здесь храм Преображения Господня?

16 апреля 1889 года храму самим Александром III было пожертвовано Евангелие в честь воспоминаний о событиях крушения и о даровании чудесного спасения императора и его семьи. Это Евангелие до сих пор хранится в храме. Оригинальную подпись Александра III на Евангелие вы можете увидеть в галерее ниже. Так, Евангелие, подаренное императором храму Преображения Господня до сих пор служит в нашем храме. Слава Богу за все!

Для сведения : крушение поезда произошло примерно в 1,5 км от храма Преображения с.Баскаково). <https://baskakovo-hram.ru/katastrofa-aleksandra-i-evangelie/>

## Молитвы о воинах, на брани сущих, раненых, плененных и без вести пропавших

На заседании Священного Синода 29 декабря 2022 года (журнал № 131) для домашнего чтения были утверждены тексты следующих молитв:

### Молитва ко Пресвятей Богородице о воинах, на поле брани сущих

Пресвятая Богородице, теплая наша Заступнице и Спасение всем, призывающим Тя! Не имамы иныя помощи, разве Тебе, Владычице, Ты бо еси едина надежда и опование наше. Не презри слез наших и не отрини усердных молений, но спаси от смерти и от бед сохрани воинов наших [имярек], на поле брани сущих. Укрепи их дух, утверди в заповедех Сына Твоего, умножи в них веру, просвети ум, даждь мужество во бранех, да, непорочно исполнивше ратное служение, целы и невредимы возвратятся в дома своя и прославят пресвятое имя Отца и Сына и Святаго Духа и Твое милостивное заступление. Аминь.

### Молитва матери ко Пресвятей Богородице о воине, на поле брани сущем

К кому возопию, Владычице, кому повем скорбь сердца моего, аще не Тебе, Царице Милосердая? Душа моя смятется и уны дух мой, но скоро услыши молитву мою, веру укрепи, терпением огради и благою надеждою оживи. Пресвятая Богородице, Дево Чистая! Заступи, сохрани, покрый милостию Твоею чадо мое, воина [имярек], на поле брани сущаго, утверди его в вере истинной, огради от злобы врагов видимых и невидимых, сохрани его цела и невредима, подаждь силу ратное свое служение, яко крест, безпорочно понести и паки его в дом отчий возврати. Аминь.

### Молитва ко Господу нашему Иисусу Христу о воине, на поле брани ураненном

Господи, Иисусе Христе Боже наш, молитвами Всепречистой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, силою честнаго и животворящаго Креста, предстательством честных небесных Сил бесплотных, святых врачей и целителей: апостола и евангелиста Луки, святых чудотворцев и безсребренников Кира и Иоанна, Космы и Дамиана, святого великомученика Пантелеимона и учителя его Ермолая, преподобнаго Агапита Печерского, святителя земли Крымския и исповедника Луки, исцели воина Твоего [имярек], на поле брани ранами уязвленнаго, утеши его надеждою на Тя и верою Православною укрепи. Услыши, Господи Человеколюбче, воздыхания сродник его. Да, восстав от одра болезни, послужит и поработает Тебе до скончания жизни своей и прославит Тя, исцеляющаго и врачующаго вся, со Отцем и Святым Духом. Аминь.

### Молитва матери ко Пресвятей Богородице о исцелении воина, на поле брани ураненнаго

К кому возопию, Владычице? К кому прибегну в горести моей, аще не к Тебе, Царице Небесная? Кто плач мой слезный и воздыхание мое примет, аще не Ты, Мати Божия, Заступнице и Прибежище во всех бедах нам грешным? Услыши вопль мой, Всемилосердая Целительнице, яко умножишася скорби сердца моего, и яви милость Свою на одре болезни возлежащему и раню уязвленному, чаду моему воину [имярек], исцели его тяжкия душевныя и телесныя болезни, и воздвигни от одра немощи цела и всесовершенна, да воспевае Твое теплое заступление. Аминь.

### Молитва матери (сродников) ко Пресвятей Богородице о избавлении воинов, в пленении сущих

О, Всепетая Богородице, всех скорбящих Радосте и обидимых Заступнице! Услыши молитву мою, прошения моего не отрини и помилуй чадо мое (отца моего, мужа моего), воина [имярек] в пленении сущаго! Сохрани его цела и невредима, огради его от злобы пленивших его и не даждь ему убиену быти от рук их, веру истинную в нем укрепи и скоро тяжкаго пленения избави, да в разуме воспевае Тя, Царице Небесная, и Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, со Безначальным Его Отцем и Пресвятым и Благим и Животворящим Его Духом во веки веков. Аминь.

### Молитва ко святым о избавлении воинов [воина], в пленении сущих [сущем]

Преблаженнии и богоноснии избранницы Христовы: многосветлая звезда, Крестителю и Предтече Спасов Иоанне; святителю предивный и милостивый, великий чудотворче Николае; святой великомучениче и скорый плененных свободителю, Победоносче Георгие; великая в женах Анастасие-Узорешительнице и всисвятии! Молим вас мы, недостойнии: укрепите воинов [воина] [имярек], в пленении сущих [сущаго], от уз вражних их [его] избавите, всякаго злаго обстояния свободите и на спасения стези направите, да, в дома своя возвратившися, прославят [дом свой возвратившися, прославят] Истиннаго Бога, Отца и Сына и Святаго Духа и ваше милостивое предстательство во веки веков. Аминь.

### Молитва ко Пресвятей Богородице о воинах, без вести пропавших

О, Всевышняя Владычице Богородице, Взыскание погибших, странных Питательнице и заблудших Путеводительнице! Воина [имярек], о немже не имамы извещения покрый честным Твоим омофором, сохрани от всех напастей вражних, избави пленения и лютыя смерти, от отчаяния огради, да с благодарением и любовию воспевае Твое теплое заступление. Аминь.

## БРАНЬ ДУХОВНАЯ. «ПОСТ — ЭТО УЗДА НА НАШИ СТРАСТИ»



Пост помогает человеку религиозному, верующему, православному. Люди, которые к вере не пришли, не могут иметь правильного понимания и настроения на пост. Человек нерелигиозный больше занимается всякими диетами и голоданиями, т.е. тем, что не касается духовной жизни. Когда человек вступает в Церковь, то ему говорится о необходимости поста. Непросто услышать человеку, который только переступает порог храма, что из 365 дней у нас около 200 дней пост — больше половины времени. Но без поста начать духовную христианскую жизнь невозможно, так как она включает в себя множество направлений, она очень разнообразна, и труд поста занимает в ней достаточно важное место. Почему он является важным духовным делом? Потому что член Церкви вступает в духовную борьбу с самим собой, со своей ветхой природой, со своими страстями, с соблазнами мира и падшими духами. И эта духовная борьба длится от вступления в Церковь до конца жизни. По словам Спасителя, пост является могущественным оружием духовной брани православного человека. Постом и молитвой побеждается нечистый дух, — говорит нам Христос. А святитель Игнатий (Брянчанинов) в своих замечательных «Аскетических опытах» учит, что если вершиной добродетельной жизни христианской является молитва, то её основанием является пост. И, изучая опыт угодников Божиих, подвижников Церкви, мы все видим, что пост в их жизни занимал центральное место. Справедливо говорится, что они подвизались в постническом житии.

Пост — это свидетельство нашего желания быть верным Христу. Постился Сам Господь, постилась Мать Божия, пророки, апостолы, постились все, кто хотел быть со Христом и в этой жизни, и в будущей. Если мы обратимся к современному человеку, который только начинает размышлять о смысле жизни и, может быть, делает первые шаги к Церкви, то говорим, что поститься нужно и для здоровья, потому что тело наше является помощником в нашем духовном труде. К своему телу нужно относиться правильно — и не отягощать его излишествами, и не подвергать его трудам непосильным. Держать его в разумной строгости — это совершенно нормально. Но эта строгость должна соответствовать нашему внутреннему состоянию, здоровью, образу жизни, работе... Важно учитывать, что мы живем в городах, где у всех людей большие психологические нагрузки, а здоровье не очень крепкое. Поэтому пост современному человеку прописывается самый облегченный. Не только в миру, но и в монастырях все-таки идет тенденция снисхождения к немощи людей, для того чтобы не ослабились наши силы. Постимся, но по уставу, который учитывает нашу немощь. С одной стороны, мы говорим про здоровье, которое укрепляется постом — это для начинающих, чтобы как-то их увлечь... Попробуй поститься и сам сделай вывод. Согласись, что много болезней от перекармливания, и ограничь себя сначала в еде.

Что касается духовной жизни, то здесь слово уже для людей серьезных: пост — это узда на наши страсти. Множество грехов и страстей питаются от нашего самолюбия, сластолюбия и саможаления. Эта группа страстей, развивающихся от угождения плоти, так и называются «плотскими» или «телесными». Если плоть держится в строгости, то эти страсти не получают себе пищи. Есть очень хорошая мысль: отними у страстей пищу, и ты лишишь их силы, — так говорили святые отцы. Если к мясной

лавке прибегают собаки, которые привыкли, что им бросают кости и остатки мяса, то, чтобы они не прибежали и не докучали, нужно перестать их кормить. То же самое со страстями: нужно отнять у них пищу. К сожалению, современному человеку это трудно понять и исполнить. Это трудно донести до людей, которые привыкли к постоянному комфорту, ведь этим комфортом человек себя везде окружает — посмотрите на современные дорогие машины и квартиры; многие не могут жить без «брендовых» телефонов и самой модной одежды; есть люди, которые отдыхают только за границей и покупают продукты в лучших магазинах. Многие любят посещать всякие заведения — кафе, рестораны, где они расслабляются, едят, пьют, отдыхают. Таких людей меньше в провинции, но в мегаполисах их достаточно. Пост в этом смысле предполагает ограничение, если не исключение этих удобств. Во время поста разумная строгость ставится на первое место. В пост нужно себя удерживать от посещения гостей, застолий, от винопития и праздного веселья, от всяких юбилеев и праздников и т.д., где именно плоти дается возможность для расслабления. Ведь когда плоть уходит из-под надзора, тогда она начинает распоясываться. А вольность для плоти — это открытая дверь для входа в нашу душу страстей, которые сразу начинают диктовать свои требования. К телесным страстям относятся блуд, праздность, чревоугодие, многоспание, пьянство и всевозможные виды гнева — такие, как сквернословие, ругань, месть и т.д. Т.е. эта группа страстей усиливается там, где люди не знают поста. Поэтому, чтобы успешно бороться с грехом, пост должен быть взят на вооружение. Послабления и мера поста обсуждается с духовником, исходя из вашего возраста и здоровья.

pravoslavie.ru

## 40 мучеников Севастийских

Святые, известные сейчас как 40 мучеников Севастийских, жили во времена правления императора Лициния (308–323). В 320 г. римский император, разделивший власть со своим братом Константином, разорвал отношения с императором-христианином. Он опубликовал эдикты, направленные против христиан, и разослал во все подчиненные ему провинции магистратов, обязанных выполнять его приказы.



Правитель Агрикола, назначенный для Каппадокии и Малой Армении, был одним из самых ревностных исполнителей указов о гонениях. Он призвал в Севастию, где находилась его резиденция, двенадцатый императорский легион, называемый Молниеносным. Видимо, зная, что среди воинов этого легиона есть христиане, Агрикола решил устроить «чистку»...

Воины должны были поклониться имперскому идолам и принести им жертву. Но 40 человек из легиона назвали себя христианами и отказались совершать ритуал.

Агрикола сначала попытался переубедить воинов мягкостью, восхваляя их боевые подвиги и обещая почести и награды от императора, если они покорятся его повелению. Воины отказались и были заключены в темницу.

Вскоре в Севастию прибыл командующий двенадцатым легионом Лисий. Он начал уговаривать воинов принести жертвы идолам, и, встретив упорный отказ, повелел другим воинам выбить им зубы ударами камней.

Агрикола повелел бросить воинов-христиан нагими в замерзшее озеро, которое находилось неподалеку от Севастии. А на берегу он приказал растопить

## Календарь Великого Поста



### 1. Святая Четыредесятница 1 седмица (27 февраля – 4 марта)

В первые 4 дня первой седмицы ВП (с понедельника по четверг, 27 февраля – 2 марта) за вечерним богослужением читается Великий (Покаянный) канон святителя Андрея Критского (VIII в.).

### Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия – 5 марта. 2 седмица (5–11 марта)

Неделя 2-я Великого поста. Святителя Григория Паламы, архиеп. Фессалоникийского (†1359 г.) – 12 марта. 3 седмица (12–18 марта)

Неделя 3-я Великого поста. Крестопоклонная (Мк.8:34–9:1) – 19 марта. 4 седмица (19–25 марта)

### Неделя 4-я Великого поста. Преп. Иоанна Лествичника (VI в.) – 26 марта. 5 седмица (26 марта – 1 апреля)

Мариино стояние или Четверток Великого канона (чтение Великого канона свт. Андрея Критского, полностью, с чтением жития преп. Марии Египетской). Совершается в среду вечером. Благоушение Пресвятой Богородицы (7 апреля). Похвала Пресвятой Богородице. Суббота Акафиста – 1 апреля. Это единственный акафист, предусмотренный церковным Уставом; причём его пение совершается также только один раз в году – в субботу 5-й седмицы Великого поста (реально поётся накануне, в пятницу вечером – 31 марта).

### Неделя 5-я Великого поста. Преп. Марии Египетской (VI в.) – 2 апреля. 6 седмица, «седмица ваий» (в переводе с греческого – «седмица пальмовых ветвей») – 2–8 апреля.

В пятницу седмицы ваий, 7 апреля – окончание Святой четырёхдесятницы, то есть 40-дневного поста («душеполезную совершив Четыредесятницу...», — поётся за вечерним богослужением). Лазарева суббота. Воспоминание воскресения Иисусом Христом праведного Лазаря (Ин.11:1–45) – 8 апреля.

### Неделя 6-я, ваий (цветоносная, Вербное воскресенье). Вход Господень в Иерусалим (Ин.12:1–18) – 9 апреля.

### Страстная седмица (10–15 апреля) Великий Понедельник (10 апреля).

Темы богослужбных воспоминаний: Иосиф Прекрасный, проданный в Египет за 20 сребренников (Быт.37); проклятие бесплодной смоковницы, притча о злых виноградарях; пророче-

ство о разрушении Иерусалима (Мф.21:18–43; 24:3–35).

Великий Вторник (11 апреля). Притчи: о 10 девах и талантах; пророчество о Страшном Суде (Мф.24:36–26:2).

### Великая Среда (12 апреля).

Покаяние грешницы, возлившей миро на ноги Иисуса, и предательство Иуды (Мф.26:6–16). Последний раз читается молитва прп. Ефрема Сирина с 3-мя великими поклонами. На вечерней службе в этот день все стараются принять участие в Таинстве Покаяния (Исповеди).

### Великий Четверг (13 апреля).

Воспоминание Тайной Вечери и установление Таинства Евхаристии. Все православные христиане стараются причаститься Святых Христовых Таин.

В кафедральных соборах, в конце Литургии, совершается Чин умовения ног (архиерей умывает ноги 12 сослужителям).

Вечером чтение 12-ти «Страстных Евангелий».

Патриарх совершает освящение мира.

### Великая Пятница (14 апреля).

Арест Господа и неправедный суд. Распятие, Святые и Спасительные Страсти (Страдания), смерть и погребение Господа.

День великой скорби и строгого поста (Устав повелевает полное воздержание от пищи в течение всего дня; но, по традиции, воздерживаются от пищи до окончания выноса Плащаницы).

Литургия (Бескровная Жертва) в этот день не служит, потому что Жертва принесена на Голгофе (единственное исключение – в случае совпадения Страстной Пятницы с праздником Благовещения).

Утром – чтение Великих (Царских) Часов.

В середине дня (обычно в 14 часов) совершается Чин выноса Плащаницы.

Вечером (обычно в 18 часов) совершается Чин Погребения.

### Великая Суббота (15 апреля).

Пребывание Господа телом во гробе, сошествие душою во ад и одновременно пребывание на Престоле со Отцом и Святым Духом (см. Святая Троица).

Утром совершается Литургия Великой Субботы, после которой, по традиции, благословляется праздничная трапеза (Устав предписывает делать это после пасхальной Литургии и освящения артоса).

### Светлое Христово Воскресение. Пасха – 16 апреля

Продолжение на стр.4

баню, чтобы желающие отречься от своей веры могли выйти из воды и согреться.

Всю ночь воины, нагие, стояли на льду озера. Дул пронзительный ветер, мученики страдали от холода, но молились Христу. Однако один из воинов, не выдержав страданий, побежал в баню греться, но такая быстрая перемена температуры привела к тому, что сердце его не выдержало, и он умер.

Тридцать девять воинов, опечаленные потерей соратника, удвоили молитвы — и внезапно свет воссиял в небе и стал согревать их. Увидев это чудо, один из стражей, по имени Аглаий, разбудил товарищей по оружию, бросил им свои одежды и быстро побежал на лед, чтобы присоединиться к мученикам, взывая: «Я тоже христианин!». Так их снова стало 40, мучеников Севастийских.

Когда на следующее утро Агриколай получил известия о случившемся, он повелел лишить воинов жизни, перебив голени, а потом сжечь по ветру, а кости бросили в реку. Спустя три дня святые предстали в видении епископу Севастийскому Петру и указали ему место в реке, где покоились их останки, откуда они были извлечены христианами для почитания.

**Церковь вспоминает подвиг Севастийских мучеников 22 марта. В этот день служитя Литургия Преждеосвященных Даров. Накануне дня праздника верующие пекут из постного теста «жворонков» — они символизируют летящие к Богу души мучеников. По другой версии - песнь этих птиц символизирует молитву Севастийских мучеников Богу.**

## КАТЕХИЗАЦИЯ



Катехизация — это обучение истинам православной веры и порядку церковной жизни. Целью катехизации является воцерковление — приобщение людей к христианской богоугодной жизни.

В 26 номере «Звонницы», мы начали изучение значения молитвы «Символ Веры». Молитва Символ веры — краткое и точное изложение основ христианского вероучения, составленное и утвержденное на 1-м и 2-м Вселенских Соборах.

Напомним, что весь Символ Веры состоит из двенадцати членов, и в каждом из них содержится особая истина, или, как еще называют, догмат нашей православной веры. 1-й член говорит о Боге Отце, 2-й по 7-й члены говорят о Боге Сыне, 8-й — о Боге Духе Святом, 9-й — о Церкви, 10-й — о крещении, 11-й и 12-й — о воскресении мертвых и о вечной жизни. Труд **протопресвитера Александра Шмемана** дает очень подробное и понятное толкование этой молитвы, раскрывает смысл всего христианского вероучения. Итак, мы изучили значения «Верую» и «Во единого Бога Отца...».

«И во единого Господа, Иисуса Христа...»; «И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия Единородного, Иже от Отца рожденного прежде всех век; Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, не сотворенна, единосущна Отцу, Им же вся быша... Нас ради человек и нашего ради спасения сшедшаго с небес... И воплотившегося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечившегося...». Распятого за нас при Понтийском Пилате... Распятого... Страдавшаго... Погребенного... И воскресшего в третий день по Писанию... Бессмертного... И восшедшего на небеса... И паки грядущаго... Егоже Царствию не будет конца... И в Духа Святаго... Глаголавшаго пророки...».

В этом номере мы рассмотрим раздел **«Во единого, святую, соборную и апостольскую Церковь...»**. Нужно прежде всего остановиться на самом слове Церковь. В греческом оригинале Символа веры мы находим слово *ἐκκλησία*, которое на русский язык можно перевести так: «собрание позванных», то есть людей, которых призвали на это собрание, людей, на этот призыв согласившихся. Иначе говоря, не просто собрание, которое может быть и случайным и не иметь никакого особого назначения или задачи. Нет, собрание, во-первых, с определенной целью, и потому, во-вторых, собрание людей призванных и способных постичь эту цель, осуществить ее. Итак, чтобы понять центральное место Церкви в христианской вере, мы должны спросить себя: кто же собирает это собрание и для какой цели? На первый из этих вопросов отвечает сам Христос в Евангелии: «Созижду, — говорит Христос, — Церковь мою...». Церковь созидает Христос. Это собрание, это единство тех, кого призвал и призывает Христос. Церковь Христос создает прежде, чем обращается к людям со своей проповедью. Действительно, Христос начинает свое дело с того, что именно призывает к себе двенадцать человек, которым Он говорит: «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал...». И после его отшествия именно эти двенадцать остаются как Церковь, и они, в свою очередь, «призывают» людей присоединиться к ним.

Церковь, таким образом, основана на Христе. Это Его Церковь, ответ на Его призыв, послушание Его воле. Напомнить это важно потому, что сами христиане очень часто это забывают, начинают воспринимать Церковь как свою, как организацию, которая, в сущности, призвана служить им, удовлетворять их нужды, их духовные и не только духовные потребности. Между тем как само слово «церковь» прежде всего означает, что это единство тех, кто служит Христу, продолжает Его дело. Это служение не себе, а Богу. В чем же состоит служение, или иначе — в чем та цель, то дело, ради которого Христос основывает или, как Он говорит, «созидает» свою Церковь? На этот второй вопрос отвечает четыре определения, которые в Символе веры предшествуют слову «церковь»: «Верую, — говорит каждый из нас, — во единую, святую, соборную и апостольскую Церковь». Остановимся кратко на каждом из этих определений.

Церковь едина. Подчеркнем сразу же, что слово это определяет Церковь не извне, а изнутри. Это не внешнее, а внутреннее, духовное ее определение. Так как внешне Церковь разделена на множество «церквей», или, как говорит один из древних христианских памятников, «рассеяна» по всему миру. И однако — где бы она ни была, сколь бы ни была она рассеяна, Церковь повсюду призвана являть людям то единство, которое явил в мире Христос. Ибо мир, человечество живут по закону разделения и противоположения. Все на земле разделяет людей, все — даже то, что некоторых из них «объединяет», то есть нации, убеждения, идеологии, вкусы и тому подобное. Грех мира и его трагедия в том, что вся жизнь мира — это, на глубине, война всех против всех — ради себя. И вот, этому разделению Христос противопоставляет единство. Единство, прежде всего, с Богом, единство свыше. Чем ближе люди к Богу, тем ближе они друг к другу. Единство, далее, с собою. Христос пришел ко всем и для всех, и поэтому в Христе, в Его учении, в Его жизни люди могут найти то единство веры, надежды и любви, которое ничто другое в мире дать не может. Единство, наконец, конечной цели, конечного призвания мира и человека — как единства всех и всего в Боге. Это единство и есть Царство Божие, и именно это новое единство, единство во Христе и призвана являть, ему служить, его осуществлять Церковь всюду и всегда.

«Верую, — говорим мы дальше, — в святую Церковь...». И опять это слово, конечно, не означает, что Церковь состоит из святых и совершенных людей. Оно означает, что дело Церкви освящать нашу жизнь, и это значит — очищать ее силой Божьей, освобождать ее от порабощения греху, возносить ее к Богу, направлять ее ввысь, преобразовать ее Духом Святым. За святостью исповедуем мы соборность Церкви. Слово «соборная» — это славянский перевод греческого слова «кафолики», означающего, во-первых, всемирность, универсальность, означающее, во-вторых, целостность и полноту. Церковь — вселенская, универсальная потому, что Христос и Его учение обращены не к какому-либо одному народу, и не к какой-нибудь одной эпохе или культуре, а ко всему человечеству, ко всем культурам и ко всем эпохам. Мы это часто забываем, сужаем Церковь и христианство до своего народа, делаем из нее что-то узкое, провинциальное, частичное. Но Христос говорит: «Идите ко всему миру, проповедуйте Евангелие всей твари...». И на это веками отвечает Церковь: «Вся земля да поклонится Тебе...».

И это так потому, что учение Христа целостное, и это значит: всеобъемлющее, обнимающее собою всю жизнь человека, отвечающее на все его вопросы, обращенное ко всей жизни... И, наконец, исповедуем мы Церковь апостольскую. Апостолы — это те двенадцать первых учеников, которых, как я только что сказал, Христос Сам избрал и сделал как бы основанием Церкви. Слово апостол означает по-гречески «посланец». Это значит, что Церковь, во-первых, основана всегда и навеки на свидетельстве, на учении, на проповеди тех апостолов, которых избрал и научил сам Христос, и во-вторых, что Церковь всегда призвана к апостольству, всегда послана в мир, к людям, ко всей твари, всегда остается миссией, то есть служением делу Христову в мире. Таков смысл слов Символа веры о Церкви, смысл, напомнить о котором так бесконечно важно в наши дни.

## ХРИЗМА - печать Бога Живого



В церковных лавках православных храмов часто можно встретить серебряные и золотые кулоны, кресты, браслеты и подвески с таким интересным символом. Объясняем, что это такое.

Это знак победы предназначен для всех, кто ищет Божью помощь во всяком деле и начинании, а также является ежедневным спутником в борьбе с невзгодами.

«Этим победишь» — с такими словами св. Царь Константин Великий увидел знак хризмы накануне битвы у Мульвийского моста (312 год) и, водрузив символ себе на штандарт, одержал великую победу с Божьей помощью.

Хризма (печать Бога Живого) — древняя монограмма Христа, она получилась путем соединения первых двух букв имени Спасителя на греческом языке ΧΡΙΣΤΟΣ - Χ (хи) и Ρ (ро).

По краям Хризмы расположены греческие буквы α и ω «Аз емь Альфа и Омега, начало и конец, говорит Господь, Который есть и был и грядет, Вседержитель...»

Уважаемые читатели! Уведомляем Вас, что газета - печатный материал, а деятельность Русской Православной Церкви еще освящается на сайтах приходов, по радио, телевидению, в соцсетях, на Ютубе и Рутубе. Объем материала, который хотелось бы дополнительно порекомендовать к ознакомлению не вмещается в эту маленькую газету. Поэтому мы предлагаем пользоваться кюаркодами. Кюаркод - это проводник на источник предлагаемой к ознакомлению информации (так же можно что-либо оплачивать или жертвовать). Его не надо забивать в браузер, как ссылку вручную. Просто включите интернет, наведите камеру смартфона. Камера считает информацию и по клику на обнаруженную ссылку вы увидите дополнительную информацию, которую мы подготовили для вас к ознакомлению.

Мы живем в веке информационных технологий, которые как разрушают, так и при правильном подходе, могут и спасать человека. Читайте, смотрите видео, слушайте радио на рекомендованных источниках и пусть все послужит знанию, во спасение души!

## Расписание богослужений Благовещенский собор г.Гагарин с 26 февраля 2023 по 5 апреля 2023

Ежедневно, когда нет Литургии — в 10:00 служатся молебен О воинстве и панихида О павших на поле брани

26 февраля Прошное воскресенье	Неделя сыропустная, Воспоминание Адамова изгнания	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия 18:00 — великая вечерня с Чином прощения
27 февраля Чистый понедельник		09:00 — утренняя 17:30 — начало чтения Великого покаянного канона
28 февраля Чистый вторник		09:00 — утренняя 17:30 — продолжение чтения Канона
1 марта Чистая среда		09:00 — утренняя, Литургия Преждеосвященных Даров 17:30 — продолжение чтения Канона
2 марта Чистый четверг		09:00 — утренняя 17:30 — завершение чтения Великого Канона
3 марта Чистая пятница		09:00 — утренняя, Литургия Преждеосвященных Даров, освящение коливо
4 марта Чистая суббота	Вмч. Феодора Тирона	09:00 — Литургия, молебен, панихида 17:00 — всенощное бдение
5 марта воскресенье	Неделя 1-ая Великого поста, ТОРЖЕСТВО ПРАВОСЛАВΙΑ	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия, молебен Торжества Православия
8 марта среда	блж. Матроне Московской	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия Преждеосвященных Даров 11:30 — СОБОРОВАНИЕ
10 марта пятница		17:00 — исповедь 17:30 — Литургия Преждеосвященных Даров
11 марта суббота		09:00 — исповедь 10:00 — Литургия, панихида 17:00 — всенощное бдение
12 марта воскресенье	Неделя 2-ая Великого поста, свт. Григория Паламы	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия, молебен 17:00 — 1-ая Пасхья
15 марта среда	Державной иконы Божией Матери	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия Преждеосвященных Даров, молебен
17 марта пятница		17:00 — исповедь 17:30 — Литургия Преждеосвященных Даров
18 марта суббота		09:00 — исповедь 10:00 — Литургия, панихида 17:00 — всенощное бдение
19 марта воскресенье	Неделя 3-я Великого поста, Крестопоклонная	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия 17:00 — 2-ая Пасхья
22 марта среда	40 мучеников Севастийских	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия Преждеосвященных Даров, молебен
24 марта пятница		17:00 — исповедь 17:30 — Литургия Преждеосвященных Даров
25 марта суббота		09:00 — исповедь 10:00 — Литургия, панихида 17:00 — всенощное бдение
26 марта воскресенье	Неделя 4-ая Великого поста, прп. Иоанна Лествичника	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия 17:00 — 3-я Пасхья
29 марта среда	«стояние Марии Египетской»	17:00 — чтение Великого покаянного канона
30 марта четверг	прп. Алексия, человека Божия конеч с мощами святого пребывает в храме с 08:00 — до 20:00	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия Преждеосвященных Даров, молебен
1 апреля суббота Акафиста	«Похвала Пресвятой Богородицы»	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия, молебен 17:00 — всенощное бдение
2 апреля воскресенье	Неделя 5-ая Великого поста, прп. Марии Египетской	09:00 — исповедь 10:00 — Литургия 17:00 — последняя Пасхья
5 апреля среда		09:00 — исповедь 10:00 — Литургия Преждеосвященных Даров (служат духовенство Округа)

## Строительство часовен

Уважаемые братья и сестры! В нынешнем году в нашем городе планируется строительство двух святынь - Мемориального храма-часовни в честь Всех Святых, в Память о павших воинах в Афганистане, Чечне, в зоне СВО и тех, кто положил жизни во Благо Отечества в Северном микрорайоне г.Гагарин, а также часовни на территории Гагаринской районной больницы, в честь Великомученика Пантелеимона — святого, а также покровителя больных и врачей, к которому обращаются за помощью в молитвах.

Проекты часовен размещены в следующем номере. Просим по желанию направлять пожертвования на возведение святынь, по указанному в кюаркоде реквизитам. Даже малая лепта важна для завершения благого дела!



Газета содержит священные изображения. Просьба: не использовать газету в хозяйственных целях.

Учредитель: Гагаринское благочиние Вяземской епархии. Редактор: игумен Александр (Карпиков).	Газета издается по благословению Преосвященнейшего СЕРГИЯ, епископа Вяземского и Гагаринского.	Газета выходит один раз в месяц. Адрес редакции: Смоленская обл., г. Гагарин, ул. Герцена, д. 7.	Отпечатано в типографии: ПКЦ «Полимир» (ИП Давыденков А.В.) г. Гагарин, ул. Герцена, д. 5 e-mail: g63814@yandex.ru Заказ № Тираж 500 экз.
---	---	---	---